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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 85η ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΟΥ ΟΧΙ ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΠΟΥΣ ΤΟΥ ’40  

Στης ιστορίας το διάσελο όρθιος ο γιος πολέμαγε 

κι η μάνα κράταε τα βουνά, όρθιος να στέκει ο γιος της, 

μπρούντζος, χιόνι και σύννεφο. Κι αχολόγαγε η Πίνδος 

σαν να ‘χε ο Διόνυσος γιορτή. Τα φαράγγια κατέβαζαν 

τραγούδια κι αναπήδαγαν τα έλατα και χορεύαν 

οι πέτρες. Κι όλα φώναζαν: «Ίτε παίδες Ελλήνων…» 

Φωτεινές σπάθες οι ψυχές σταυρώναν στον ορίζοντα, 

ποτάμια πισωδρόμιζαν, τάφοι μετακινιόνταν…».  

(Απόσπασμα από το ποίημα «Μάνα και Γιος» του Νικηφόρου Βρεττάκου). 

«Ο αντιστασιακός χαρακτήρας διέπει την νεοελληνική ιστορία». Ο μεγάλος μας ιστορικός Νίκος 

Σβορώνος συνόψισε σε μια φράση το στίγμα της εθνικής μας ύπαρξης από την Φραγκοκρατία μέχρι 

τις μέρες μας. Σταθμός μέγας σε αυτήν την αντιστασιακή ιστορία, το ΟΧΙ στην φασιστική επιβουλή το 

1940. Σε μια στιγμή, όπου οι χώρες της Δυτικής Ευρώπης συνθηκολογούσαν η μία μετά την 

άλλη, η μικρή Ελλάδα όρθωσε το ανάστημά της. Σύσσωμη. Ηγεσία και λαός. Ο νικηφόρος αγώνας 

της Ελλάδας κατά της φασιστικής Ιταλίας και, στη συνέχεια, η ηρωική αντίσταση εναντίον της 

ναζιστικής Γερμανίας, η μάχη των Οχυρών, ο παλλαϊκός ξεσηκωμός της Μάχης της Κρήτης και το έπος 

της Εθνικής μας Αντίστασης κατά των δυνάμεων της τριπλής κατοχής και των ντόπιων συνεργατών 

τους, αποτελούν πηγή έμπνευσης για όλους τους Λαούς του κόσμου που αγωνίζονται για 

Ελευθερία, Εθνική Ανεξαρτησία και Δημοκρατία.  

Από το ανεπανάληπτο έπος του ’40 και της Εθνικής Αντίστασης, που ξεκίνησε από το ΟΧΙ της 28ης 

Οκτωβρίου, ο λαός μας κράτησε μια ακριβή ανάμνηση, αλλά και μια μεγάλη πικρία. Η πρώτη νίκη 

κατά του φασισμού-ναζισμού, η θυσία και το αίμα τεσσάρων χρόνων, πληρώθηκε όχι μόνον με 

την αχαριστία των συμμάχων, αλλά και την υβριστική περιφρόνηση των ηττημένων , που 

αρνούνται να αναλάβουν την ευθύνη τους και να πληρώσουν για τα εγκλήματά τους κατά της 

ανθρωπότητας που διέπραξαν εις βάρος του λαού, της οικονομίας, του πολιτισμού της χώρας που 

ενέπνευσε τις αξίες που υποτίθεται πως ασπάζονται. Τα μεγάλα λόγια για τις ηρωικές πράξεις, αλλά 

και οι εύκολες και ανέξοδες «συγγνώμες» αφήνουν ανέγγιχτο το φαρμακερό αίσθημα της αδικίας και 

της ματαιότητας. Ιδίως σήμερα, όπου οι ίδιες δυνάμεις μας προετοιμάζουν για νέες ανθρωποθυσίες… 

Ογδόντα χρόνια μετά τη λήξη του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου και τριάντα πέντε χρόνια μετά την 

ενοποίηση της Γερμανίας, η Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γερμανίας, καθολικός διάδοχος του Γ’ 

Ράιχ, εξακολουθεί να αρνείται να αναλάβει την ευθύνη της για τα ανείπωτα δεινά που προκάλεσε η 
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ναζιστική Γερμανία στην Ελλάδα και συνεχίζει να καταπατά την υπογραφή της στη Συνθήκη του 

Λονδίνου του 1953. Ως πότε θα γίνεται ανεκτή αυτή η παράνομη και προσβλητική για την 

Ιστορία μας στάση όταν, μάλιστα, η Γερμανία στηρίζει διαχρονικά την Τουρκία εις βάρος των 

εθνικών μας δικαίων και ετοιμάζεται, τώρα, να της δώσει γη και ύδωρ και μαζί και τα 

Eurofighter με τα οποία θα απειλεί την  Ελλάδα; Μίας Γερμανίας που δεν έχει λάβει τα διδάγματα 

του παρελθόντος μετά από δύο Παγκόσμιους Πολέμους, όπως αποδεικνύει το γεγονός ότι παρασύρει 

την Ευρώπη σε ψυχροπολεμικής λογικής εξοπλισμούς ύψους άνω των 800 δις ευρώ (ReArm Europe 

Plan/Readiness 2030)… 

Καλούμε τον Πρωθυπουργό και τους πολιτικούς αρχηγούς να κάνουν πράξη την ομόφωνη απόφαση 

της Βουλής των Ελλήνων της 17ης Απριλίου 2019 προχωρώντας στη μεθοδική και αποφασιστική 

διεκδίκηση των γερμανικών οφειλών. Πρόκειται για την έμπρακτη απόδοση σεβασμού της 

Ελληνικής Δημοκρατίας στους αγώνες και τις θυσίες των Ελλήνων και ένα ισχυρό και αναγκαίο 

μήνυμα Δικαιοσύνης, Δημοκρατίας και Ειρήνης. 

Χρόνια πολλά σε όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες απανταχού της Γης! 
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